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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
Felelős szerkesztő

BÁTHORY ENDUE.

A lap kiadója:
A „PÁZMÁNY SAJTÓ"

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető összes 
küldemények, pénzek, hirdetések stb. a „Pázmány - 

sajtó“ ozimére küldendők, (Iskolaköz 3. ez.) / 
Hirdetések jutányos árban vétetnek fet.

Nyllttér sora 40 fillér.
A lap mog-.jelei.ilt minden szerdán.

Fenséges őzéit tűzött ki maga 
elé a Magyaroszági Kath. Egyesüle­
tek Országos Szövetsége, midőn a 
valláserkölcsös irány terjesztésére, 
a hazaszeretet ápolására, a szocziál- 
demokráczia izgató, a társadalmi 
békét veszélyeztető tanainak meg- 
gátiására megalapította a Budapes­
ten megjelenő krajczáros újságot, 
melyet „Uj Lapnak“ keresztelt el. Mi­
kor megpendítették az eszmét a múlt 
évi katholikus nagygyűlésen, olyan 
applauzussal fogadták, hogy szinte 
azt hitte az ember, hogy ennek 
a lapnak a jövője meg van alapítva. 
Mi is örvend tünk keletkezésének, 
mert a vallás erkölcsös szellem ápo­
lásának terén minden legcsekélyebb, 
még a leheletszerű mozgalmat is 
üdvösnek tartjuk. Ettől az újdonság- 
szerű hullámzástól pedig sokat,-na­
gyon sokat lehetett várni. 8 ime 
kisült, mint nagyon sok más téren, 
hogy erre a törekvésre is rá nehe- 
zpdett a katholikus társadalom nem­
törődömségének átka, az Uj Lap ma 
már végvonaglásban szenved.

Minden katholikus vállalatnak 
mindig az volt és az lesz a szeren­
csétlensége, hogy vérfagyasztóhideg- 
ségg^el szokott találkozni éppen azok 
részéről, kik első sorban volnának 
hivatva a jó ügynek apostolai lenni. 
Értjük a katholikus papságot. Ami 
igényeink szerfelett nagyok, amint 
megindult valamely^állal kozás, rök- 
tön süvöltenek felé a kritika nyilai, 
nemhogy segítségére sietnének úgy 
szellemi mint anyagi téren, akiknek 
tehetségükben van, hanem főúri 
grandezzával lehurrogják a legne­
mesebb ambicziót, tönkresilányitják 
a legjobb irányú törekvést. Avatott 
és avatatlan kritikusok szerfelett 
nagy számmal vannak, s rendesen 
ezek ássák meg a sírját az olyan 
magasztos vállalkozásoknak, melye­
ket ideális, önzetlen törekvésű em­
berek egyedül a közjó érdekéből 
karoltak fel és támogatnak. De hát 
az ő gondolatviláguk egészen más 
— ők a közjóért lelkesülni nem tud­
nak, de nem is akarnak, csak azt 
nézik, mi felel meg az ő dislingvált 
szájízüknek, s ha csak egy kifeje­
zés nem elég appetitorius, azonnal 
készek doronggal menni az egész 
vállalatnak.

Ennek a pervers helyzetnek 
következményeit nyögi megszületé­

sének első pillanatától a kath. sajtó, 
mert itt sajtószabadságról még csak 
szólani sem lehet, az önálló gon­
dolkozást és őszinte beszédet a nagy- 
pipáju és kevés dohányu kritikusok 
rabszijaikra tűzték. Az orosz czen- 
zura kis Miska ahhoz, amit nálunk 
Magyarországon a katholikus sajtó­
val elkövetnek. Ne csudáikozzék 
azért senki az ellentábor hahotáján 
es kárörömén, melylyel hirdetik, 
hogy a katholikusoknak soha sem 
lesz sajtójuk, mert ők maguk fala­
tozzák fel.

,. Uj Lapot is a kritikusok nagy 
szája ütötte agyon első sorban. Pedig 
ha azzal a hatalmas szájjal segítsé­
gére siettek volna éppen azok, akik 
kirántani igyekeztek alóla a talajt, 
ma az Uj Lap legelterjedtebbig talán 
legkedvesebb újsága lehetne a nép­
nek az országban.

Eszünkbe jut itt egy megtörtént 
dolog. Néhány évvel ezelőd éppen 
itt Szatmaron a papok összeálltak, 
hogy papi dalárdát lógnak alakítani. 
Olyan ambiczióval indult meg a 
tanulás,^ hogy az ideál isták nagy 
jövőt jósoltak neki. Mi véletlenül 
azt találtuk mondani, hogy nem lesz 
abból semmi, mert hat-nyolez pap 
összetartására természetfeletti erő 
szükséges. Majd agyonütöttek ben­
nünket érte. Az egyes hangnemek 
próbái pompásul szuperáltak, de 
csakhamar jött egy összpróba, ame­
lyen úgy összement az egész társa­
ság, hogy egy pillanat alatt szétreb­
bent mint a forgószél, A papi dalár­
dának csak emlékét Írhatta fel a 
krónikás.

Nagyon találó kis történet ez 
arra, hogy nem a közczélt szoktuk 
szem előtt tartani, hanem egyéni sér­
tődéseknek prédájául dobjuk oda 
magát az eszmét.

A másik nagy baj nálunk a 
nembánomság. Akárhány falusi pap 
van, akit tárogatóval sem lehetne 
könnyen tettre kelteni. Mit törődik 
ő á világ sorsával, elsőrendű kérdés, 
hogy jól hízzanak a malaczok. És 
ez nem kevésbbé veszedelmes baj 
mint a kritika. Mindenik egy-egy 
apostola lehetne a nemes törekvések­
nek az ő falujában, s ime igy hajó­
törést szenved rajtok a legszebben 
átgondolt ideális tervezet.

Az egy ház és a haza sorsa egya­
ránt kívánja, hogy az Uj T.np fent- 
maradjon és virágozzék. Télre tehát 
a kritikával, félre a lomhasággal.

Siessen mindenki segítségére legjobb 
tehetsége szerint. Különösen terjesz- 
sze a papság a vidéken a nép kö­
zött. A tizenkettedik óra már ütésre 
serkentett, — ne késlekedjünk. 
Nagy szégyen volna a magyar katho­
likus társadalomra, ha ez a vál­
lalkozás megbuknék.

Nagy napok.
Na&y napjai lesznek a jövő hónapban 

a katholikus magyarságnak. Szép, örvende­
tes napok. Hazánk minden részéből össze­
gyülekeznek az ország szivében, Budapesten 
a kaiholikus ügy bajnokai, hogy erősiisék 
bennünk az összetartozandóság érzetét, s 
példájukkal cselekvésre gerjeszszók a kalho- 
likusok szunnyadó társadalmát.

Október 20—23 között nagygyűlésünk 
lesz. A kezdet nehézségei már le vannak 
küzdve, a múlt évi kath. nagygyűlés olyan 
demonstráczió volt, hogy méltán bámulatba 
ejiette még azokat is, akik a legvórmesebb 
reményeket táplálták iránta. Ellenfeleink to- 
porzókoltak, de kénytelenek voltak elismerni 
ennek a mozgalomnak nagy horderejét és 
átalakító hatását a magyar társadalomra.

Visszás dolog az, hogy ebben az or­
szágban, hol a többi felekezeiek hozzánk 
képest a lakosságnak elenyészően csekély 
részét teszik ki, minden kérdésben nekünk 
kell a rövidebb ethuzni. Ennek oka a katholi­
kus társadalmunk szervezetlen voltában, a 
lelkesedés és ambiczió hiányában keresendő.
A helyzetet nekünk kellene dominálni és 
mi vagyunk az utolsó kerék.

Ezen a bajon vannak hivatva segíteni 
a katholikus nagygyűlések. Tettre kell éb­
reszteni a szunnyadó erőket, melyek ha egy­
szer mozgásba jönnek, bámulatos alkotáso­
kat lesznek képesek produkálni.

Ne kicsinyelje tehát senki és ne húzód­
jék vissza ettől a mozgalomtól, hanem férfiak 
és nők, tudósok és munkások siessenek fel 
azokon a napokon Budapestre, hogy társa­
dalmunk minden osztálya és pedig a lehető 
leginpozánsabb módon képviselve legyen. 
Küzdőké a győzelem, ellenben ha lerak­
juk fegyvereinket, kiszolgáltattuk magunkat 
ellenfeleink kezébe.

Tűzoltóink ünnepe.
Szép ünnepség folyt le a múlt vasár­

nap városunkban. Szép és lélekemelő. Ekkor 
adták át rendeltetésének nagy ünnepélyes­
séggel a püspök ur Ő nagyméltósága áldo­
zatkészségéből épült tűzoltó őrtornyot. Az 
ünnepség első része már szombaton este 
ment végbe, midőn a mécsek ezer lángjának 
fényárjában úszott a nemzeti zászlókkal di-
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szitett őrtorony. Az egyesület pedig meg­
nyerve a dalárda közreműködését, impozáns 
szerenáddal fejezte ki háláját a püspök ur 
iránt, ki nemes tettével megörökítette nevét 
az egylet évkönyveiben.

Kevéssel 7 óra után a tűzoltó őrtanyá­
ról indult meg a menet, lámpionok és fáklyák 
fénye mellett vonult a püspöki palota elé, 
melynek ablakaiban időukint 0 nagyméltó- 
sága is megjelent. A honvédzenekar már 
jóval azelőtt ott volt s gyönyöiű játékával 
oda vonzotta a közönséget, mely a széles 
utczát annyira megtöltötte, hogy mozogni is 
alig lehetett. A dalárdisták megérkezése után 
pedig felhangzott a dal, melyet valóságos 
áhitatlal hallgatott a közönség, s mikor min­
dennek vége volt, óriási tapsviharral adott k • 
fejezést elismerésének és tetszésének. A jelen­
volt óriási tömeg lelkesen éljenezte a jóté­
kony főpásztort. Ez a demonstráció amilyen 
szívből fakadt, épen olyan lélekemelő volt.

Másnap délelőtt 10 órakor díszközgyű­
lés volt az őrtanya udvarán, melyet Tankó- 
czy Gyula főparancsnok nyitott meg. Az 
egyesület nagy lelkesedéssel választotta meg 
diszvédnökének 0 nagy mól lóságát, s nyom­
ban megalakította a tisztelgő küldöttséget is. 
Most Thnrner Albert tartotta meg gyönyörű 
emlékbeszódét, melyben vonzó színekkel 
ecsetelte Szatmár nagylelkű főpásztorának 
rendkívüli érdemeit, az áldozatkészség minta­
képe gyanánt mutatta őt be. A beszéd alatt 
lehullott a lepel az őrtorony falába illesztett 
emléktáblákról, melyek felett azoknak mint­
egy koronáját képezve a püspöki ezimer dí­
szeleg. Úgy a ezimer, mint a fekete márvány 
táblák felírásaikkal együtt pompásan sikerül­
tek. A ezimer alatt mindjárt a legnagyobb 
tábla áll, mely ő nagvmóltósága nevét örökíti 
meg a következő felírással :

A szatmári egyházmegye száz éves fenál- 
lásának jubileuma alkalmából Szatmár-Németi 
szab. Mr. város javára és díszére, a tűzoltó 
intézmény nemes czéljainak szolgálatára emelte 
ezen őrtornyot Meszlényi Gyula szatmári püs­
pök 1904.

Lejjebb, a jobboldali emléktáblán ez a 
felírás olvasható :

Pap Géza polgármester és Tankóezy Gyula 
főkapitány tüzoltóföparancsnoksága alatt.

Ezzel szemben a baloldali emléktábla 
a kővetkező felírással van ellátva.

Tervezte Ditter Ferencz, építette Vajnai 
Lajos, építészek.

Délelőtt V2I2 órakor megkondult az 
uj őrtorony vészharangja, riasztót jelezvén a 
tűzoltóknak, fűz természetesen nem volt 
sehol, hanem ez a jelképes mutatvány is az 
ünnepségek keretébe volt beillesztve. A tűz­
oltók teljes felszereléssel, vizipuskákkal és 
hordókkal gyorsan kivonultak, mentésére 
sietve a Zöldfa-szállodának, mely az experi- 
mentálás czéljára ki volt szemelve. Renge­
teg sokaság nezte végig azt az ügyesen vég­
zett mutatványt, ellepte a közönség az egész 
piacztért.

Egy órakor diszebód volt a Kossuth-kerü 
kioszkban. Az ebédet a tüzoltóegyesület adta, 
az ebéd czóljaira szükséges bort a püspök ur 
Ónagymóltósága a saját pinczéjéből küldötte. 
Egy óra fele már sűrűén gyülekeztek a meg­
hívott vendégek, csakhamar betelt a fehérí­
tett mintegy 120 teríték. Amint helyet fog­
lalt az ünneplő társaság, a zenekar rázendí­
tette Kölcsey Hymnuszát, melyet aztán a 
jelenvoltak állva énekeltek. A pohárköszön­
tők sorát Tankóezy Gyula tüzoltófőparancsnok 
nyitotta meg a magyarországi tűzoltók fő­
védnökét, József kir. herczeget éltetve. A

beszéd végén lelkes tüntetés volt a legma- 
gyarabb kir. herczeg mellett. Ezután dr. Vajay 
Imre emelkedett szólásra s hatalmas beszéd­
ben ecsetelte a püspök ur 0 nagyméltósága 
jótékonyságát, ki áldozatkészségével minde­
nütt megjelenik, s érezteti jóságos kezeinek 
áldásait. A nagyhatású beszéd után keletke­
zett óváczió fényes bizonyítéka voltannak, mily 
osztatlan tisztelettel veszi körül a szatmári 
közönség a nagynevű főpászlor személyét. 
Báthory Endre Pap Géza polgármesterért, 
Bodnár Gáspár Tankóezy Gyula főkapitányért 
emeltek poharat. Fechtel János dr. ügyes 
beszédben csoportosítván 0 nagyméltósága 
és a jelenlegi főparancsnok érdemeiért, azon 
helyes eszmét vetette fel, hogy az uj őrtorony 
annak nevét viselje, akinek áldozatkészségé­
ből épült. Legyen a neve „Meszlényi torony“. 
Kétséget sem szenved, hogy tűzoltóink öröm­
mel fogják megragadni ezt az eszmét, s 
legközelebbi közgyűlésükön meg is valósítják. 
Ezután több pohárköszöntő volt még. Hantz 
Jenő dr. az egyesület egykori jelenlevő el­
nökét, Jákó Mihályt és volt főparancsnokát, 
Jekei Károlyt éltette. Tliurner Albert az építő­
mesterekért emelt poharai, szintén ö éltette 
a sajtó képviselőit. Erre dr. Fejes István vá­
laszolt s a tűzoltókért ürített poharat.

tűzöl tó a jelenvolt vendége 
két éltette. Nagy hutást keltett Ferenczy 
János humoros beszéde, melylyel megnevet­
tette a jelenvoltakat. A hangulat lelkes és 
emelkedett volt, olyan szépen sikerült disz- 
ebédet rég nem látott a szatmári közönség.

Este hét órakor az őrtoronyban torony­
zene volt, melyet a honvédzenekar adott. 
Úgyszólván az egész város közönsége kint 
volt a piacztéren és a közeli utczákon gyö 
nyörködve a szép melódiákban. Ugyanekkor 
pompásul sikerült mozgó fény képeket mutat­
tak be a Deák-téren.

Szóval olyan kedves, olyan szellemesen 
rendezett ünnepség volt ez, mely méltán vá­
lik becsületökre a tűzoltóknak, emlékezete 
felejthetetlen lesz mindazoknak, akik látták, 
benne résztvettek.

Lóverseny városunkban,
Elénk, mozgalmas képe volt városunk­

nak a múlt vasárnap délután. Ekkor ren­
dezte a Lóverseny-egylet szokásos őszi ver­
senyét a lókerti majorban. A földmivelésügyi 
miniszter, a város, a Magyar— Lovaregylet és 
az Urlovasok Szövetkezetének anyagi támo­
gatásával rendezett versenynek a legszebb 
őszi idő kedvezett. Már a kora délutáni 
órákban ezrével meg ezrével tódult ki a 
közönség a hidontuli versenypályára.

Vármegyénk földesurai szebbnél szebb 
fogataikon két óra tájban hajtattak ki a 
városból, gyönyörködtető látványt nyújtva 
mindenütt, ahol ragyogó négyes-ötös foga­
taikkal elrobogtak.

Mint egy illatos csokor, oly kellemes 
hatást Lett a szemlélőkre a bírói páholy kö­
rül összegyűlt úrasszonyok és urleányok 
festői csoportja, melybe összhangzóan ol­
vadt be a ragyogó egyenruhát viselők so­
kasága s az aranyifjuság.

A versenytér körüli visuti töltéseket 
es emelkedettebb helyeket beláthatatlan em­
bertömeg lepte el. Ezek a fizetés nélküli 
szemlélők voltak. A fizető közönség a ré­
szükre felállított ülő- és álló helyeken fog- 

, |lelyetl A tribünök úgy látszik nem vál­
tak be, mert ezeket az idén mellőztél?.

A verseny a mezőgazdák versenyével 
kezdődött. Ezek részére 200 korona dij volt

kitűzve, melyből az első dij 100 korona, a 
2. 60 K, a 3. 25 korona, a negyedik dij 15 
korona. Távolság 1600 m. Öt ló futott. Első 
lelt Laki Lajos Sárgája, második dijat Korcs- 
máros M, a harmadikat Péter N., a negye­
diket Sebestyén István nyerte meg.

Sikverseny.
Dija 1300 korona. Ebből 800 koronát 

városunk, 500 koronát a Magyar-Lovaregy­
let adott. Első dij 800 K, második 300 K, 
harmadik 150 K, negyedik dij 50 korona. 
Táv. 1600 m.

A 17 megnevezett ló közül csak 7 fu­
tott. Első Stein Rezső (Ernőd) Buzalka-ja 
(lov. tulajdonos), második Liptay Róla (Jóke) 
Czéllövő-je, harmadik Telegdy József had­
nagy (Nagyvárad) Kétkedő-je (lov. lázári 
Nagy Leó hadnagy), 4. Szakonyi Lajos had­
nagy (Czegléd) Malafide-je.

Hölgyek dija. Vadászverseny.
Az elsőnek 200 korona értékű tiszte- 

'letdij, a másodiknak 100 korona, a harma­
diknak 50 korona. Távolság 4000 m.

A megnevezett két ló közül csak a Luby 
Gyula (V.-Oi'oszi) Vártlány-a (lov. Hajnyi 
Arthur főhadnagy) fuiott.

Akadályverseny.
Dija 1500 korona, adva az Urlovasok, 

Szövetkezete által. Ebből 1000 korona az első 
300 kor. a második, 150 kor. a harmadik, 50 
korona a 4. beérkező lónak. Táv. 3600 m. 
Első Kreissler Frigyes főhadnagy (Kassa) 
Bodri-ja, (lovagolta a tulajdonos), második 
Liptay Béla Wm-je, harmadik Telegdy József 
Tripos-sa.

Tény észverseny. Sikverseny.
1000 korona diját adta a földmi velésüg.y, 

miniszter. Ebből első dij 600 korona, 300 
kor. a második, 100 korona a harmadik 
dij. Táv. 2000 m. E ső lett Luby Gyula Várt- 
lány a (lov. Hajnyi Arthur főhadnagy,) má­
sodik Stein Rezső Almos-a, 3. Kállay Sza­
bolcs (Keér-Semlyén) Rózsiká-ja.

Tisztiverseny. Sikverseny.
Tiszteletdiját a Szatmármegyei Lóver­

seny-egylet adta. 100 korona érték az első 
50 kor. érték a második, 30 K. érték a har­
madik, s 20 korona érték a negyedik beér­
kező lónak. Táv. 2000 m.

Első Reök István (Nyíregyháza) Meny- 
hért-je, második Schwent József alezredes 
Gidrá-ja (lov. Fortberger főhadnagy), harma­
dik Nagy Lajos százados Liliom-ja (lov. 
Tóth főhadnagy), negyedik Szakmáry Elemér 
Benczé-je.

A szünetek alatt a honvéd zenekar 
Nyáry karnagy vezetése mellett szórakoz­
tatta a közönséget.

H I R E K.
A negyedév közeledtével felkérjük 

a hátralékos előfizetőinket hátralékaik 
beküldésére és előfizetésük megújítására.

Arczképleleplezés. Hétfőn délelőtt 11 
órakor tartott, díszközgyűlésen leplezte le 
városunk törvényhatósága Kossuth Lajosnak 
a közgyűlési terem számára festett arczkó- 
pét. Az ünnepélyes aktusra megjelent több 
orsz. képviselő társaságában a nagy férfiúnak 
fia, Kossuth Ferencs is. Már a vasárnap esteli 
vonattal megérkezett és Uray Gézához szál­
lott. A város közönsége óvácziókban része­
sítette őt, a dalárda lámpionos menettel je­
lent meg Uray ék lakása előtt, hol gyönyörű 
szerenádot rendezlek. Osváth Elemér magas 
szárnyalást! beszédben üdvözölte Szatmár
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város vendégét, ki meleg szavakkal mondott 
köszönetét a szép megtiszteltetésért. Hétfőn 
10 órakor Kossuth Ferencz látogatást tett a 
püspök ur Ő nagymóltóságánál.

Tizenegy órakor a közgyűlési terem 
ben minden helyet elfoglalt az a nagy, díszes 
közönség, mely tanúja kívánt lenn? az ünne­
pélyes aktusnak. A diszgyülésen Kriüóffy 
főispán elnökölt, ki rövid visszapillantást 
vetett a leleplezendő arczkóp megfestésének 
történetére, az elismerés és nagyrabecsülés 
zászlóját hajtotta meg Kossuth Lajos hervad­
hatatlan érdemei fölött. Kossuth Ferenczet és 
a vele jött országgyűlési képviselőket üdvö­
zölve, a diszgyülést megnyitotta. A nagy 
tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után 
Kelemen Samu bizottsági tag állott fel, hogy 
elmondja alkalmi beszédét. E beszéd remeke 
volt a szónoki művészetnek. Költői szárnya- 
lásu, g) új tó beszédét többizör szakította meg 
a tetszés zaja, a végén meg olyan tetszés­
nyilvánítás hangzott fel, amilyen nem egy­
hamar volt a közgyűlési teremben. A kiváló 
szónok szavainak varázserejével nemcsak az 
elmékre hatott, de a sziveket is hatalmába ken­
teim. E hatás]alatt számos polgártársunk sze­
mében az elérzékenyülés könnyei ragyogtak.

Veréczi Antal indítványára Kossuth Fe­
renczet egyhangúlag a legszebb polgári juta­
lommal, a diszpolgarsággd ékesítette fel a 
a diszgyülós. Kossuth Ferencz mély megha­
tottsággal köszönte meg e szép kitüntetést, 
melylyel őt a város közönsége keblére ölelte’ 
polgárai közzé választotta ; bár tudja jól’ 
hogy mindez nem az ő, hanem annak a hall­
hatatlan férfiúnak érdemeiért történt, kinek 
arczképót leleplezték. Egyszerű munkás 
kíván maradni, ki a homokszemeket hal­
mokba hordja,össze, melyekből az módok a 
szabad, független Magyarországot fogják ki­
építeni. A közönség zajosan éljenezte Kossuth 
Ferenczet. Egy órakor dlszebéd volt a Tár­
sas-körben, hol mintegy 150 en leheltek je­
len. Harmadik fogás után megkezdődtek a 
dikcziók, melyeknek sorát Uray Géza nyi­
totta meg, utana Biky Károly, majd Kossuth 
Ferencz s a többi országgyűlési képviselők 
egész hosszú sora szólalt fel, közben hely­
beliek is. Nem mulaszthatjuk el azt a meg­
jegyzést, hogy a beszédek egytől-egyig po­
litikai színezetűek voltak, holott ennek az 
ünnepélynek semmi tekintetben nem volt 
szabad azt a jelleget kölcsönözni, mert hi­
szen Szalmái- város közönsége nem mint 
pártvezért fogadta és üdvözölte ott Kossuth 
Ferenczet, hanem immár mint a város dísz­
polgárát és fiát a nagy Kossuth Lajosnak.

Tisztelgések. Városunk tisztviselői kara 
pénteken délután fél 4 órakor tisztelgett Pap 
Géza polgármester vezetése alatt a püspök 
ur Ő nagymóltóságánál, hogy őt aranymi­
séje alkalmából üdvözölje. A polgármeste­
ren kívül jelent voltak még : Tankóczy Gyula 
főkapitány, Kovák Lajos főszám vevő, dr. Va- 
jay Kai oly tiszti főügyész, Békéssy Géza, 
Jiaáb Sándor és Bartha Kálmán tanácsosok, 
Kertészff'y Gábor pénztárunk, dr. Lénává Ist­
ván közgyám és Ferencz Ágoston tárnics 
jegyző. Ő nagyméltóságat igen kellemesen 
Jepie meg a tisztikar figyelme s leereszkedő 
nyajassaggal beszélgetett a küldöttség min­
den lagjaval. Szombaton délután 3 órakor 
pedig a nőegyesület képviseletében Uray Ga­
zsiié elnöknő, Jékel Karolyné alelnöknő^es dr. 
Fechtel János tnkar jelentek meg U nagy- 
móltósaganál, s megköszönve azt a megszám­
lálhatatlan jótéteményt, meh’r' a nőegyesii- 
lettel lett, isten áldását kerték a jubiláló 
főpusz'oira. Ő nagy méltósága rendkívül ki­

tüntette a tisztelgőket, s meleg hangon kö­
szönte meg a nőegylet jóindulatának nyil­
vánítását.

Uj járásbiró. Ő felsége a király Kál- 
mánczhelyi Miklós mátészalkai kir. járásbi- 
rósági albirót a hajdúnánási kir. járásbiró 
Sághoz járásbiróuak nevezte ki. lsépy An­
dor kassai ítélőtáblái tanácsjegyző albirót 
pedig Alsó-Vereczkére nevezte ki járásbi- 
rónak.

Visszahelyezett főszolgabíró. A vár­
megyénkben megtartott legutóbbi miniszteri 
vizsgálat alkalmából a csengeri járás főszol­
gabírója, Böszörményi Endre fel lelt füg­
gesztve állásától. Kiderült azonban, hogy a 
visszaélések mások hibájából történtek, a fő­
szolgabírót csak a nem eléggé szigorú ellen­
őrzés terheli. A miniszter ezért visszahelyezte 
állásába, de fegyelmi u on 1000 korona bün­
tetésben marasztalta el.

Számvevők kinevezése. A járási szám­
vevő állásokat a pénzügyminiszter betöltötte. 
Számellenőri minőségben a nagy károlyi já­
rásba' Qallacz Ödön, a mátészalkaiba Sziláyyi 
Lajos, a szíuérváraljaiba Budahdzy Zsigmond, 
a nagybányaiba Lévay Balint, a szatmáriba 
Payka Vilmos, az erdődibe Mohit Karoly, a 
csengeribe Vörös György, a fehérgyarmatiba 
Kalos Kálmán és számtiszti minőségben a 
nagysomkutiba Botlik Géza lett kinevezve.

Gyászhir. Horváth György és neje ez. 
Baubin Erzsébet és gyermekei György, Laura, 
Margit férj. Koszér Bóláné, Eielka férj. 
Ohyczy Bóláné, Olga és József, valamint a 
kiterjedt rokonság nevében is fájdalomtelt 
szívvel tudatják a forrón szeretett gyermek, 
testvér, sógor és rokonnak, Horváth Alajosnak 
f. évi szeptember hó 24-én reggel fél 6 óra­
kor, rövid szenvedés után 6 éves korában 
történt csendes elhunytál. A megboldogult 
drága halott földi maradványai f. hó 25. ón d. 
u. 4 órakor tétetnek a róni. kath. egyház szer­
tartásai szerint örök nyugalomra a Perónyi-ut- 
czai temetőbe. Szatmár-Németi, 1904. szept, 25. 
Béke lengjen porai felettlEgysokat szenvedett 
angyal szállt a sírba Horváth Alajos személyé­
ben, Horváth György kis fiában, kit szülei 
és testvérei mély fájdalommal siratnak.

Megyei közgyűlés. Vármegyénk tör­
vényhatósági bizottsága őszi rendes közgyű­
lését október 13-án és a rá következő napo­
kon fogja megtartani. Érdekes pontját fogja 
képezni a vármegyei pótadók megállapítása.

A gyűjtés eredménye. Frater Alajos, 
római trinilanus 2 hónapon at gyűjtött a 
rend római zárdájára Szalmái' városában és 
az egész egyházmegyében. Összesen 1398 
koronát gyűjtött. Nagy hálával említi, hogy 
az egész egyházmegyében úgy a ftdő pap­
ság, mint a jó hivek szeretettel és nagy 
jósággal fogadták őt. Ma távozott Szatmárról 
a nagyváradi egyházmegyébe, honnót az 
ország minden püspöki megyéjébe fog menni 
a gyűjtés folytatására.

Iskolaszentelés, ürömünnepük volt 
az őrdarmai híveknek az elmúlt vasárna­
pon. A dr. Lessenyey Ferencz kanonok ur 
bőkezűségéből épült és mintaszerüleg, mond­
hatni pazarul felszerelt új r. k. iskolának 
megáldása volt. Laurcnszky Ferencz őri plé­
bános, t. kanonok az ő lelkes s fáradhatatlan 
buzgalmával mindent meglett, hogy ezt az 
ünnepséget feledhetetlenné tegye hívei előtt.
A szertartást Bevkö József ungi főesperes vé­
gezte papi asszisztenciával s az őri és környék­
beli hivek nagy sokaságának jelenlétében. A 
ni gy mise végeztével hatalmas körmenetben, 
zászlókkal s énekelve vonultak az iskolához,

melynek felirata: „A bölcseség kezdete az 
Ur félelme“ jelzi az ügyes alkotásu épület 
renbeltetósét. Megáldás után a főesperes igen 
meleg hangon emlékezett meg áriról a nemes 
jó indulatról, mely a bőkezű kanonok urat 
hy nagy áldozatra bírta s arról a magasztos 
célról, melyet a fenkölt lelkű alapitó ezen 
iskola által szülőföldjén elérni óhajt. Lelkes 
szavakkal buzditotia aztán a híveket, hogy 
a kanonok ur legszentebb óhajának megva­
lósulása a hivek részéről csak egyet kivan, 
azt, hogy minden katholikus gyermekjŐrben 
ennek az iskolának legyen növendéke. Mi 
is kívánjuk, hogy a kanonok ur jótékonysá­
gának ezen ékes emlékjel éré az Isién áldá­
sa bő.s éggel áradjon.

Uj szentszéki tanácsosok. Ő nagy- 
méltósága a püspök ur dr. Fechtel János 
kir. kath. főgimnáziumi és dr. Kovács 
Gyula tanitónőképzőintézeii tanárokat szent- 
széki tanácsosoknak nevezte ki.

Gyászhir. Mertz István és neje Fülöp 
Vilma mint szülők, Pista és Ernesztin mint 
testvérei, özv. Mertz Ferdinándnó mint nagy­
anyja, Fülöp Lajos mint nagyapa, az összes 
rokonság nevében is fájó szívvel tudatják a 
forrón szeretett kedves gyermek, testvér és 
unokának, Ilonkának folyó hó 21-én hajnali 
2 órakor, élete 4-ik évében történt elhuny­
tál. A kedves kis halott földi részei folyó 
hó 25-én délután 4 órakor fognak Báthory- 
utcza 36 ik számú háztól az ev. ref. egyház 
szertartása szerint örök nyugalomra helyez­
tetni. Szatmár, 1904. szeptember 24. A béke 
angyala őrködjék drága hamvai felett ! — 
Szánt gyö rgy i Antal vármegyei Írnok éle­
tének 60 ik, boldog házasságának 32 ik évé­
ben Nagykárolyban elhalt. —■ Horváth László 
munkácsi főszolgabíró életének 34 ik évében 
Nagy-Muzsalyban elhalt. Földi részei He­
tébe szállíttattak, hol a családi sírboltban 
lettek örök nyugalomra helyezve.

Vizsgálat Batizon. F. hó 25. ón volt 
megtartva a Széchenyi-Társulat által segé­
lyezett községi nyári gyermekmenhely vizs­
gálata igen sok szülő és érdeklődő jelenlé­
tében. A kicsinyek együttes imádsága és 
Osváth Mariska üdvözlő beszéde után kez­
dődött a magán és páros versek, társasjátó- 
ko'-, közben énekek előadása. Nagy hálást 
keltettek különösen a „Szövő lányok“ és 
„Nagymama“ társasjátékok, továbbá „Ga­
vallér Jankó“ czirnü párbeszéd, melyei Osváth 
Mariska és Vieler Ferike adtak elő. Utolsó­
nak maradt a sorrendben a katonásdi, mely­
nek végeztével Szabó B. ev. ref. lelkész bi­
zottsági elnök ecsetelte megkapó rövid 
szavakkal a nap jelentőségét, buzdítván egy­
szersmind a szülőket, hogy a jövőben még 
buzgóbban és szorgalmasabban járassák gyer­
mekeiket az óvodába, hogy jövő ilyenkor 
egy hasonló élvezetes és gyönyörködtető dél­
utánban lehessen részük. Végre köszönetét, 
és elismerését fejezte ki úgy a maga, mint 
a szülők és érdeklődők nevében is özv. Bo­
áén Istvánná men hely vezetőnőnek, ki szor­
galmáért és a kicsinyekkel való foglalko­
zásban fáradságot nem ismerő kitartásáért 
valóban meg is érdemli a köszönetét és el­
ismerést. Czukrok és inas ajándékok kiosz­
tása után kicsinyek és nagyok egy élveze­
tes nap emlékével oszlottak szót.

Hymen. Záborszky Sándor körjegyző 
jegyet váltott Budaházy Tamás beregszászi 
nyug. főgimn. tanár leányával, Gizella kis­
asszony nyal.

Szélhámos gazemberek. |Raffinirt
módon csapta be a minap Poszvék Nándort, 
a gazdasági egyesületnek derék titkárát, két
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budapesti lehűlő, akik miként látszik, egye­
nesen reá utaztak. Poszvék sürgönyt kapott 
Budapestről, melyben tudatják vele, hogy 
Wassdorf báró a tifkárával az esteli vo­
nattal Szalmáira érkezik, mert itt a megyé­
ben egy nagy birtokot akar vásárolni, Posz- 
véknak mint szakembernek közbenjárását 
óhajtaná megnyerni, azért kéri őt, jönne ki 
a vonathoz, hogy találkozli issék vele. Posz- 
vók mi roszat sem sejtve eleget tett a ké­
relemnek, kiment a vasúthoz s várakozott a 
báróra, aki titkárával együtt csakugyan sze­
rencsésen meg is érkezett. Innen a Pannó­
niába hajtattak, hol pompás vacsorát fogyasz­
tottak el. Ékezés után azt az indítványt 
tette a báró, hogy időtöltés kedvéért jó volna 
egy kis ideig kártyázni, minthogy ilyen ko­
rán nem szokott lefeküdni. Poszvék mint 
afféle udvarias ember szívesen állott rendel­
kezésre, sőt egy negyedik kompánistát is ke­
rített Osváth Elemér főgymn. tanár szemé­
lyében. Megindult a játék, természetesen a 
sipisták nyertek, az lett a vége, hogy Posz­
vék 800 koronát, Osváth is kisebb összeget 
veszített. Még volt bennök annyi arczáilan- 
ság, hogy másnap vizitelni akartak Posz- 
véknál, de nem találták otthon. Ekkor nyug­
talankodni kezdettek, hogy hátha jelentést 
tett a rendőrségen, hirtelen fiákkerbe csap­
ták magukat és elvitorláztak Zsadány irányá­
ban. Ebből az esetből megtanulhatja min­
denki, hogy ismeretlen emberekkel kártyázni 
soha se üljön le.

Iskolai ünnepély. A felsőbányái róm. 
kalh. elemi iskola tantestülete és tanuló if­
júsági f. hó 17-én délelőtt a fiúi hódolattól 
indíttatva az intézet falai között megünne­
pelte a megyés főpásztor 0 nagymélóságá- 
nak aranymiséjét. A nagytemplomban hall­
gatott szent-mise után lelkes és ünnepélyes 
hangulatban lefolyt iskolai ünnepélynek a 
következő sorrendje volt. A magyar Hymnus 
eléneklése, majd az igazgató helyeit egyik 
hitoktató által elmondott megnyitó szavak 
után egy leányka szavalt, mire a tantestület 
egy tagja, Magyar László tanító felolvasta 
az aranymisés főpapnak lelkes hangon 
megirott életrajzát. Ezután egy iskolás fiú 
alkalmi költeményt szavalt, s reá az ifjúság 
alkalmi éneket adott elő. Ismét szavalt még 
egy leányka ezután, s az igazgató buzdító 
szavai rekesztették be az ünnepélyt, melye 
két még a Szózat elénekelése követett. — 
E helyen említjük meg azt is, hogy a felső­
bányái r. kath. egyháztanács különösen me 
leg hangú üdvözlő feliratot intézett a jubi­
láló főpásztorhoz. —

Tánczmulatság. A magyarországi 
szoba-, cim , és dtszletfestő, kárpitos, mázoló, 
aranyozó és fényező munkás szövetség szat- 
már-nómeti helyi csoportja f. évi október 
2-án a Kossuth-kerti kioszkban saját könyv­
tára javára világpostával és jux bazárral 
egybekötött, szigorúan zártkörű tánczmulat- 
ságot rendez, melyre a i. közönséget tiszte­
lettel meghívja a vigalmi bizottság. Belópti- 
dij : személy-jegy 1 K. Család-jegy 2 K. 
60 f. (3 személyre). Kezdete este 8 órakor. 
Azon hölgy, a ki legtöbb levelezőlapot elad

és a ki legtöbbet kap, értékes jutalomban 
részesül. Jegyek kaphatók a szakegyletben 
(Deák-tér 3.) a vigalmi bizottság tagjainál, 
Kálmán Mór ur kereskedésében és este a 
pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugiáziatnak. A meg 
hivó kívánatra előmutalandó.

Tanárok kinevezése. A vallás és 
közoktatási miniszter Patkó Józsefet a 
nagybányai, Bihari Ferenczel. a munkácsi, 
Korpás Ferenczel a beregszászi főgimná­
ziumhoz rendes tanároknak nevezte ki ;

Főszolgabíró választás. P é c h y Ist­
ván vármegyei aljegyző a nagybányai fő­
szolgabírói állás pályázatául visszalépett s 
igy a nagybányai főszolgabírói állasra ez 
ideig az egyetlen komoly jelölt D a m o k o s 
Ferencz erdődi főszolgabíró. Péchy István 
Damokos megválasztása esetén Erdődre pá­
lyázik a főszolgabírói állásra.

Vármegyei pótadók. Szatraárvár- 
megye törvényhatósági bizotttságának októ­
ber havában tartandó közgyűlésén a Széchó- 
nyi-társulat czéljaira 1%, a vármegyei tiszt­
viselői nyugdíjalapra 1%, szók házépítésre VaVo 
ós|a helyi érdekű vasutak segélyezésére lV2°/o, 
összesen 4% vármegyei pótadó kivetése 
kerül tárgyalás alá.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Kondor Sándor számvizsgálót a nagy­
bányai kir. bányaigazgatósághoz számtaná­
csossá nevezte ki.

Halálozás. Csonka János szinérváral- 
jai g. kath. kántortanitó, élete 42-tk, boldog 
házassága 16 ilc és tanítóságának 23 ik évé­
ben hosszas szenvedés után f. hó 23 án el­
hunyt. Temetése 24-én délután 3 órakor 
volt, melyen nagyszámú közönség volt jelen. 
Elhunytál feleségén Orsovszky Márián kí­
vül 4 gyermeke gyászolja.

Kinevezés. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Meder Nándor posta- és 
távirda számellenőrt posta- és távirda szám- 
vizsgálóvá nevezte ki.

Lesz bikszádi vasút. Ezt a dolgot 
szájról-szájra adta már évek óla a megye 
közönségének apraja, nagyja. Mégsem akart 
megvalósulni. Hiányzott mindig a szükséges 
összeg jelentékeny része, amely nélkül pe­
dig minden kezdeményezés hiú képzelődés 
volt. Most végre sikerült a megoldás. A 
kormány anyagilag is hozzájárult a terv ki­
viteléhez, melynek most már mi sem áll 
uijában. Az érdem e tekintetben minden­
esetre Ilieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszteré, ki Szalui r város országgyűlési 
képviselője. Ezt a sikert akarva nem akarva 
az ellenpártnak is fel kell jegyezni a mi­
niszter számlájára.

Segély a baleseteknél. A balesetek­
nél nyújtandó el ő segély alkalmazásáról a 
kereskedelmi miniszter füzetet adott ki, mely 
a megyék által osztalik ki az egyes iparvál­
lalatoknak,

Tűz a Szatmárhegyen. E hó 25-én 
virradóra a Szatmárhegyen Fehér István 
rendőr házának tetőzete kigyuladt s a pad­

Uj könyv- és papír keres kedés I
Az összes intézetekben XT , j\ , ,Muszar Aladarhasznált tankönyvek 
Deák-tép 9. szám.

— A Pannónia szálló mellett.
Szatmáron,

könyv- zenemű és papirkereskedé 
seben kaphatók -----

(dr. Lengyel Márton ur házában.)
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láson felhalmozott takarmánynyal együtt tel­
jesen leégett. A tűz okát nem sikerült' kipu­
hatolni, de nem lehetetlen, hogy gyújtogatás 
esete forog fenn.

— Kocsiverseny. A szatmári gazd. 
egyesület f. hó 24 ón d. u. rendezte évi szo­
kásos kocsiversenyét, melyet nagy számú 
intelligens közönség nézett végig. A távol­
ság Pettyén és Omhod közőtii körül belül 
4000 m. volt. Elsőnek Jókey László fogata 
jött be (10 perez és 3 másodpercz), máso­
dik Szent Iványi László, a harmadik Kováts 
Miklós fogata volt, mely utóbbi 200 in. 
térelőnnyel indult.

Eljegyzés. M a n g u Endre csengeri 
pénzügyőri szemlósz eljegyezte A 1 b i Ma­
riskái, A 1 b i István szinórválalyai, iparos 
leányát.

Nópfölkelő ellenőrzési szemle illetve 
időszaki jelentkezés 1904. évi október hó 12. 
és 13-án mindig délelőtt 8 órától kezdődő- 
leg a városháza udvarán a következő sor­
rendben fog megtartatni. Október hó 12-én 
kötelesek megjelenni az összes Szatmár- 
hegyre tartozó népfölkelők valamint, a Szal­
mái-Németi és annak külterületén tartózko­
dók közül mindazok, a kik a heti vásár 
miatt akadályozva nem lesznek. Október hó 
13-án a fenti helyekről az összes elmaradot­
tak kötelesek megjelenni. Felhívom tehát 
mindazon 1862. évtől 1871. évig született 
A. r. alosztályu katonailag kiképzett és 
ajánlati lappal ellátott azon B. II. alosztályu 
nópfölkelő könyveiket és ajánlati lapjaikat 
m igukkal hozva, pontosan jelenjenek meg. 
Azon B CC alosztályu és ajánlati lappal el­
látott népfölkelők, akik mint ipaiosok nyer­
tek beosztást, nem kötelesek megjelenni. 
Folhivainak végül azon jelentkezésre köte­
les népfölkelők, a kik nepfölkólósi igazol­
vány! könyvben foglalt útmutatás 8. pontja 
értelmében jelentkezésüket Írásban is meg- 
1 ehetik, hogy az a katonai ügyosztálynál 
nyerhető. Jelentkező lapon a népfölkelósi 
igazolványi könyv és ajánlati lap kapcsán 
október hó 5 ikétől kezdődőleg október 20-ig 
bezárólag feltétlenül megtenni el ne mulasz- 
szák. Kelt Szatmár-Németi, 1904. szeptem- 
hó 12-én. Tankóczi főkapitány.

Határozat. Szatmárnémeti város pol­
gármestere folyó évi 3260. számú rendeleté­
vel a város területére ragadós száj-és köröm­
fájás miatt elrendelt zárlatot feloldotta. Szat- 
már Németi város területén a lóvásáron kívül 
a szarvasmarha és juhvásárok is snegtariat- 
nak. Sertések az uralkodó sertésvész miatt- 
sem a heti, sem az országos, sem a városi, 
sem a hegyi vásárokra fel nem hajthatók.
A bevont szarvasmarha és juh marhaleve­
lek feleknek kézbesítendők. Marhalevelek 
úgy szarvasmarhára, mint juhokra belföldi 
forgalomban kiadhatók. A szokásos borjú vá­
sárok is csak a rendes állatvásártáren 
árusíthatók, Szatmár-Németi, 1904. szept. 24.

Ellenőrzési szemle. A honvédség ál­
lományába tartozó összes legénység, a kik 
nem tényleges állományban vannak, az őszi 
ellenőrzési szem e Szat.már-Némeliben 1904

Legolcsóbb árban kaphatók*
Rajzeszközök, vonalzók, 

jegyzőkönyvek, rajztömbök, 
füzetek, valamint mindenféle 
papír-, iró-, rajz és festő- 
szerek. "" ^

Használt tankönyvek és szótárak — jó állapotban — felárban kaphatók.
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évi október bó 21. és 22 ón reggel 9 órától 
kezdve fog megtartani.

A közös hadseregbeli és haditenge- 
trészetbeli katonai ellenőrzési szemle f. évi 
okt. hó 18. és 19-ik napjain fog a „Fercncz 
József“ laktanyában megtartani, kezdete ren­
desen minden nap d. e. 8 órakor. — Utó­
szemle 1904. évi november hó 18 án a cs. 
és kir. had kiegészítő kerületi parancsnokság 
Állomás székhelyén d. e. 9 órakor fog meg- 
tartatni.

Veszett eb. A Szatmárhegyen Kovács 
József odavaló gazdálkodó kutyája megve­
szett és megmarta a gazda feleségét, nem 
;kü.önben annak 10 éves kis leányát. — A 
megmart egyéneket felszállilották a Pasteur- 
fóle intézetbe. A veszett kutya a nyakán lévő 
lánccal, melyet elszakított — elfutott és 

;nyoma veszett.

Huszár Aladár könyv- és paprüizletének- 
mai számunkban közölt hirdetésére, olvasóink 
szives figyelmét felhívjuk és üzletét az iskola 
év kezdetén a vevő közönség b. pártfogásába 
ajánljuk.

Neuschloss Testvérek bankbizo­

mányosok irodájukat Deák-tér 7. 

számú ház emeletére helyezték át.

-H E T 1___S Z K M L E" (39 ik szám.)

Házassági-, Keresztelési-, 
Halálozási-, Bérmálási- 
anyakönyvek, úgyszintén 
anyakönyvi kivonatok. —

Tanítói-, k.-tanitói- v. orgonista-dijlevé .
Számadási ivek, templom- 
pénztár és magtárak ré­
szére (kül- és belivek).

Mise-alapitványi ivek és nyugtat vány ok
Különféle nyugtatványok,
Családi értesítők. Iktató- 
és postakönyvek (kötve,).

Egyházmegyei adókönyvek Ki­
zárólagos raktára.

Nyomtatványaink finom fehér és szürke 
papírra vannak nyomva.

Finom fehér és szürke irodai 
papírokból, borítékokból, levél­

papírokból állandó raktár.

Minden megrendelés kpzhez vétele után 
azonnal expediáltatik.

„Pázmány-sajtó“

RöYidhalotti beszédek
második kiadása.

— Idegen kuifők után átdolgozta —

a szatmári egyházmegye két áldozópapja. 
Kapható:

A „Pázmány-sajtóban“. 
Szatmár, Iskola-köz 3.

-........- Ára 2 korona. - ....-

Egy csinosan

bútorozott szoba
kiadó,

Petőli-utcza 32. sz. alatt.

I'EHlIf] fii m I Wh M

li

Gyászlapok
Szállítási bárczák

Ügyvédi nyomtatványok

Feltűnő falragaszok
Báli meghívók

Borítékok czimnyomással
s

Ji
j

éVjedyek 1
Lewelező-Lapok

ÉTLAPOK
yijecj ipeM- eí> ebíietébiv mecf nívóáir>ók

SZÁMLÁK
Levélpapírok művészies kivitelben

Könyvkötészeti nrnnkák készíttetése !

nnimsi Lm i°J ml I fin l°J rali lm l°lrnl ifin isiiül üJilHlrrüHMláIl5M|SJ15liI3ll5MEllSliJSIl5IU3Jl515I3J HŰ dllD

Szatmár, Iskola-köz 3. szám. IE
KÖNYVNYOMDA, |B

papír- és nyomtatványraktár. ;|j
jlj pinlEi][giM51fgíB151fgfml51IMBl51[BJölSl Í5JÖ151 |5J5151I515151I[5J1151ÍBÍh151 [glÉűglíBJBl51Er51Sll^lBl51EfBl5ingjBl5H5JEŰ51fB

„Pázmány-sajló“ ife

Kőnyomdai munkák felvétele.

Művek kinyomtatása

Üzleti körlevelek
Kísérő levelek

Reclam-kártyák

Rovatozott ivek készítése

m
Havi- és folyóiratok

Csomagoló papírok czégnyomással
Táblázatok

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!
SS

Belépti-jegyek

Felszólító levelek.



Z E M E (40 ik sznm.)

r
KLEIN ÉS TÁRSA
papi, polgári es egyenruha készítők

SZATiÁRON,
Hám János-utcza ÍO szám.

SS A hölgyvilág részére!
nélkül

Készítenek mindennemű

papi reverendákat, p
cF* íj

polgári öltönyöket. 38 G
Hivatkozva az e téren Budapes­
ten és az utóbbi 7 évben Pa­
risban szerzett szakképzettségünkre 
és tapasztalatainkra, azon kellemes hely­
zetben vagyunk, hogy a legkényesebb 
igényeknek is az elegánsan kiál­
lított munkával megfelelünk. 
Üzletünkben állandóan nagy választék 
van valódi angol és a legfino­
mabb honi gyártmányú gy ap­
júszövetekből. '

Szives pártfogást kérnek 
tisztelettel

Klein és Társa
polgári és egyenruha készítők.

Gyári

Minden t. hölgy saját maga minden divat szerint, fáradság 
készítheti ruháját a GUSCIIELBAUEK ANTAL-féle

Szabályozható Női Derék Szabászat! Készülék
segélyével, anélkül, hogy a szabászait rajzot 
megtanulta volna. Eme készülék minden testalkat 
részére szabályozható. — Akadémián vizsgáztam. 
Számos elismerő levelet kaptam minden or­
szágból. Minden államban törvényileg védve és sza­
badalmazva.jegy-

Egy készülék ára 3 korona utánvét mellett

■m

<mm\

Gsnschelbauer Antal Sopron.
Magyarázatok ingyen lesznek küldve.

Képviselők minden helyiségben kerestetnek.

mi

23-52—26
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11BETÉSBKBT
A KIADÓHIVATAL

JUTÁNYOS ÁRBAN VESZ FEL.

t'ighh*'' ,v:V•ülSÜ&ti'í ».-■ : i

Manhattan nélkül Manhattan porral
A ki sei léteit gyorsabban akarja felhiz­

lalni, aki teheneitől és kecskéitől több és 
jobb minőségű tejet akar, aki erős igavonó 
b a írnokai és lüzes lovakat akar, egyszóval 
ki jövedelmezőbb állattenyésztést akar, az 

ha szitáljon

MANHATTAN
Iápport. Használatának költsége igen cse 
kely és dúsan megtérül. 100 klg. 50 kor 
50 klg. 26 kor. Egy 5 kilós próbaküldeményt 
5 kor -ért küldünk postán és bérmentve után 
véttel, hogy a legkisebb gazda is meggyőződ 
hessen a Manhattan por bámulatos hatásáról.

Központi főraktár : 1

„Manhattan Electrophor Vállalat“
Budapest, VIII, Aggteleki-utcza 15.

r-j*
«Síi*

m
B

*Í0

Kerestetik megvételre
Gazdasági és Iparhnki

= részvény, —
° 10—30 darabig, o
a legmagasabb napi áron.

C7-1 m n fglhdbaloa kiadóhivatalba

4"\0-os

törlesztéséé kölcsönt tik*
II»

« nyújtunk 10 65 evre budapesti es külföldi elsőrangú pénzinté- I 
“A zeüől, az ingatlan Va-ed értékéig, gyorsan, utólagos díjazással. EÉ»

ó| kölcsönt nem záloglevelekben, hanem készpénzben is folyósítjuk, l?|*
|3 meb'et a tulajdonos egyszerre vagy részletekben bármikor viszafizethei, de a pénz- ifi* 

~Á1 int.ézet nem mondhat fel. Legjobb alkalom a súlyos váltó, vagy már meglevő ES» 
* drága törleszteses kölcsönök álválioztatására (convertálására). ° |$|»

A kölcsön bekebelezése illetékmentes. * ES
f ............ ^»

A A kölcsönhatók beküldése a tulajdonosra kötelezettséget nem ró, ellenben -S*
fS *’a "z ügyel «'vállaljuk, a sikert biztosítjuk. Mielőtt convert«, saját érdeké- IE

ben tegyen kérdést hozzánk, készséggel adunk felviláe-ositást diimentesen. IS»
r- F’a "z Ü«.V»1 01 váhaljuk, a sikert biztosítjuk. Mielőtt convert«, saját érdeké- F* 

Jff ben teSyen kérdést hozzánk, készséggé; adunk felvilágosítást díjmentesen. íj
-2 Telefon-szám 16. vr___ - - __ _ ►*J'r

Válaszbólyeg melléklendő. JN ©ll.SCil.IOSZ Testvérek ( §S»

törvónyszékileg bejegyzett czég, bankbizományosok Ep*
40—2—10 Szatmár. ||>

4®f t.t;NAtAfÁt.NAtAf/?tfATAfAf fAtAtA? IitAlAfAf ifAtAtAl .tAtAfAt SaWiwas ,•..<*«• ... . . ....... ....... ...__________ ’
iFÍ'
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§-oknak az 1889 
5. és 9 §-aiban 
t-czikk 15, §. a) 
kiegészít seit is

.11849—1904. t. k sz.

Hirdetmény.
Zajfa községnek telekönyvi 

betétei az 1886: XXIX,, az 1889: 
XXXVIII, és az 1891 :XVI. t. czikk 
értelmében elkészíttetvén és a nyil­
vánosságnak átadatván, ez azzal a 
■felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886:
XXIX. t,-czikk 15. és 17. §-ai alap­
ján, — ideértve e Ä „„ icon.
XXXVIII. t.-czik 
és az 1891. XVI. 
pontjában foglalt 
— valamint az 1889 : XXXVIII. t.- 
czik k 7. §-a és az 1891 : XVI. t.-cikk 
15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések érvénytelenségét kimu­
tathatják, evégből törlési, keresetü­
ket azok pedig akik valamely te­
hertétel átvitelének az 1886 :XXIX 
czikk 22. §-a, illetve az 1889:
XXXVIII, t.-czikk 15. §-aalapján való 
mellőzését megtámadni kívánják, e 
végből keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1905. évi méirczius hó 
31 napjáig bezárólag a telekönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hoszabbitható, záros határ­
idő etelte után indított törlési kere­
set annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben — ideértve az utóbbi 8-nak 
az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §a 
iban foglalt kiegészítését is a — 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondás­
sa 1 élni kívánnak, írásbeli ellentmon­
dás u kát hat hónap alatt, vagyis 1905. 
évi márczius hő 31. napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz be- 
nyutjsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte vi­
tán ellentmondásuk többé figyelem­
be vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. 
és 2. pontban körülirt eseteken kívül 
a betétek tartalma által előbb nyert 
ny ilvánköny vi jogaikat bármily|irány. 
ban sértve vélik, — ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányá­
nak az 1889: XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartamazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hit hónap 
Alatt, vagyis 1905. évi márezis hó 
.31. napjáig bézárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
.■záros határidő elmúlta után a beté­
tek tartalmát csak a törvény rendes 
nitján és csak az időközben nyilván-
,könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok 
a felek, akik a betétek szerkesztésé­
re kiküldött bizottságnak eredeti ok­
iratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű má­
solatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólagbeny ujtanak,az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál át vehetik.

A szatmári kir. (szék mint te 
.lek könyvi hatóság. 1904 szept. hó 16

PavhaSf kir. trvszéki bíró.

I
Telefon 85.
Helyi 1 kor. ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva

r “"

A rjeo yxóli.

BÖLÖNY1 LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

Szalmái1, Széchenyi-iiteza sarkán.
Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.

5 kilós poNtaremleliiiénjr |>onti>Mnn ■ szközőltctik.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

Friss húsok. frt kr frt kr fit. kr
1 ko. I. Marha hús ~~ 66 1 ko. dobreczeni páros 91) l ko. Sonka csont nélkül 1 20
» „ Sertés Í60 „ „ Lengyel kolbász 80 „ „ kifőve 2
„ „ Borjú 64 „ Sonka kolbász 80 „ „ Császár hús bőrrel 80
„ „ Bárány — ., „ kralcói n 80 ., „ Karaj bőr nélkül . 80
„ „ Juh „ — „ „ Krinolin „ 80 ., „ Lapoczka és oldal . 72
„ „ Frissháj olvasztani 72 „ „ Parizer „ 80 1 ko. Páczolt nyolv 1
i, « „ szalona „ 72 „ „ Máj sajt . 80 1 drb. S u'tés nyelv 20

i, „ „ bőrnélkii 72 „ „ Disznófej sajt 74 1 ko. Tepertő 60
„ „ Friss kolbász bors 100 pár Virsli tormás 5 — Szalonák.
, ,, fok. czitr. 70 100 pár frankfurti 8
„ „ Friss zsir 80 100 drb. Salvaládé 5 100 ko. Fehér szalona 76 —

Kolbász áruk. l ko. Paprikás stráf HU
1 ko. Szalámi 2 _ Füstölt áruk. ., „ Kolozsvári szelet 90
„ „ füst. magyar költ. 90 1 ko. Sonka páczolt 1 10 , „ Füstölt szalona 88

Tiszteletiéi
BÖLÖNY LÁSZLÓ

B ü6§§ S

polgári-, papi- és egyenruha-üzlete
Szatmároii, Deák-tér, (Városház-épület).

Több egyenruházati intézet szerződött szállítója. “^§
Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendái­

kat; mindennemű öltöny készítésnél a fősülyt az elegáns szabás 
és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben. Első­
rangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy for­
galma által áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely más ezég,

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni biz­

tosítom, hogy a legcsekelyebb megrendelésnél is a legnagyobb meg­
elégedésére fogok szolgálni.

Maradtam kiváló tisztelettel:
INGEIK JÓZSEF,

ssabó mester.
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8 „HETI S Z E M L E" (40 ik szám.)
6s szájvíz,

Fogorvosi műtermemet
(Hám-János-utcza 1. sz. a színház 
mellett) újra rendezve, készítek: egyes 
fogakat, teljes fogsorokat kancsuk és 
arany foglaíványon.

Hí Kívánatra szájpad nélkül!!!
Porczellán, arany, platin és ce­

ment tömést,

Fáskuj Imre hazai iparcsarnoka Szatmár. p Q

Foghúzás a legújabban feltalált 
szerekkel teljesen fájdalom nélkül. 

Rendelek d. e. 8 órától d. u. 5-tg.

Aibisi Bakcsy Domokos,
orvos-fogorvos.
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A.
COLOSSEUM VÉRTAMU1

Képek a római amphi- 
theatrum történetéből.

Irta:

Tiszt. O’ Rvylly A J.
apostoli hittérítő St. Ma­
ribban, a Fokföldön. ***

Fordította:

Matyaczkó Theodor.

Ára 2 korona 40 fillér.
=— Kapható: .-----

A „Pázmány-sajté‘(-ban,
ällBfälBll

„LÍXATír
czukorka

egy igen kellemes és fe- 
I lelte enyhe hatású

B hasú ajtószer,
mely úgy gyermekek- 

ml n©l? mint felnőtteknél
hasznosnak bizonyult.

Orvosok ajánlják és ren­
delik betegeiknek.

Kapható 70 fillérért 
eredeti dobozoltban.

Készítője:
Horváth József

gyógyszerész
Szatmár- Németi.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy szabásznőm párisi tanulmány utjából haza­
érkezvén - . . ..- -........ ■ ■ --------

DIVATSZALONOMAT
fugufztis hó 20-án már megnyitottam.

Ez alkalommal ajánlom dús választékú, legújabban érke­
zett őszi és téli női divat kelméimet, rendkívüli elegáns blouse 
selymeket és divatos zsinordiszemet.

Továbbá hazai kószitményü férfi Sfyapju szöveteimet.
A közelgő iskolai év alkalmából ajánlom, úgy leányok 

mint fiuk részére kész fehérneműimet, gallérokat, nyakkendő­
ket, zsebkendőket, kassai kötött harisnyáimat és pécsi kez- 
tyüimet.

Menyasszonyi kelengyékből állandóan nagy raktárom van.
Ajánlhatom még rendkívül tartós, valódi torontáli szőnye­

geimet, függönyöket, ágy, asztal térítőkét, paplanokat, matrá- 
czokat, ágy- és lópokróczokat, továbbá erős és tartós, esőernvő- 
ket, az idényből kimaradt rendkívüli olcsó áru napernyőimet stb.

Kiváló tisztelettel

Sísüuj Sínre.
Menyasszonyi kelengyékről összeállított árjegyzéket, továbbá mintákat 

vidékre, a legnagyobb készséggel bérmentve küldök. 58____3

Férfi öltönyök, felöltők készíttetését szintén elvállalom!
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Ruházati műterem a főtiszt, papság részére
a „vöröskeresztihez.

Kitüntetve: |
Bee?, Paris, London, Madrid, briissel, Bo- Ij 

logne, Tunis, St.-Gilet stb. f|
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SKARDA VILMOS
IV. Waltergasse 1. Becs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl
papi-, rend- és világi

RUHÁKAT;
havelokokat.

Biretumok, kollárék, I
_ 1 . . ... ' / =ks;-<í

=n£-í»)S),.

Iff

, f ifi*
chemisettek, házi- és utisapkák, kapuciu- 1^ 
mok, cingulusok nagy választókban. Vala- B 
mennyi készítmény a legjobb anyagból B 
tartós és díszes kivitelben Szövetek méter l!

rwé. EgVhámszebek \8= 2—52—38
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Hzatmáron, n.voinntott » „11 á>
I elf el® @Jí

iriíui> .S„ jíó, könyvnyomdába.».
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